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A háború
Oly közel jár már a német hadse­

reg az északi francia határhoz, hogy 
ha a pomerániai gránátos éjfélkor felül 
a lovára — hajnalban már Francia- 
ország köves utain pattog a patkója.

Mint a végzet indulnak a német 
hadak Franciaországra, s a hadi szin­
tér szerint a német és a francia had­
seregek nem találkozhatnak máshol, 
mint a hires katalaunumi mezőkön, 
ma Chalons városánál. Ott, ahol az 
őskorban Attila és Altius mérték össze 
földrengető kardjaikat: most ott lesz 
az uj világnak szinte megmérhetetlen 
nagyságú ütközete, amely századokra 
fogja átalakítani Európa térképét.

Soha ennél stilszerübb ütközet nem 
lesz : Vilmos császár, mint 11. Attila 
— a franciák előtt.

Ma már több angol cirkálót is el­
nyel t a tenger, elnyelette egy német 
dreadnought, de ennél sokkal fonto­
sabb az a körülmény, hogy a német 
és az osztrák-magyar hadak már egye­
sülve operálnak Oroszország belsejé­
ben — az orosz hadak ellen.

Az orosz hadak a német-osztrák- 
magyar határoktól mindenütt vissza­
vonulnak Oroszország belsejébe, nyil­
vánvalóan azért, mert az orosz cam­
mogó mozgósítás egyáltalában nem 
volt képes a határokra fölvonulni, s 
Így, hogy seregei összevonására időt 
nyerjen, a rokitói mocsarak északi ré- 1 
szén fogja seregét összevonni.

Helyes, annál jobb ! Legalább mint
Hannibal..a római légiókat a Trasi-
menus vizébe: akkép fogják az egye­
sült magyar német hadak is az oro­
szokat a rokitói mocsaraknak neki 
szorítani, s ottan belefullasztani.

De abba bele fog fulladni Orosz­
ország európai hatalma is, s ami kü­
lönösen nekünk magyaroknak fő: abba 
bele fog fulladni a Magyarország feje 
fölött már száz esztendő óta Damol^- 
les-kardként függő orosz pánszláviz­
mus is. Örökre megszabadulunk az 
északi rémtől, 1 alálfogait nem vicsor- 
gatja többé ránk, nem tölt el ben­
nünket rémes álmokkal, s nemzeti 
munkánkat, magyar kultúránkat nem 
zavarja meg többé az. agyaglába ko­
losszus.

Mert csak a teste kolosszus — a 
lába az agyag. Soha ennél találóbbat 
nem mondott az a török államférfin 
Mencsikow hercegnek, aki Törökor­
szágot beteg embernek merte nevezni. 
Nem is az orosz kolosszus testének

kell neki menni, csak a lábának s 
szétesik a világ legijesztőbb bálványa.

Ezt jelenti dicső hadseregünknek, s 
a dicső német hadseregnek Oroszor­
szágban — az orosz hadak ellen való 
együttes hadmiiködése. Előre Szent­
pétervárra, vagy Moszkvába az oro­
szok szent városába!

A Hontmegyei Vörös Kereszt.
Ipolyság, augusztus 10.

Itt az idő, hogy a Magyar szent ko­
rona országai Vörös Kereszt Egyesü­
letének hontvármegyei választmányát 
és fiókjait uj életre, uj tevékenységre 
keltsük, — újra szervezzük.

Annyi ellenségtől körülvéve, s egy 
véres világháború küszöbén a haza- 
szeretet tábortüzeit minden ponton fel 
kell gyújtani, a hosszú béke alatt 
hamvadó parazsát uj lángra lobban­
tam.

Vitéz katonáink ' az ellenség gyil­
kos fegyverei előtt fognak tanúsá­
got tenni róla.

Mi, akik hon maradtunk fokozott 
polgári tevékenységünkkel, a harcra 
szükséges javak termelésével, előállítá­
sával és készséges kiszolgáltatásával, 
a helyettünk és hazánkért harcolók 
hátramaradottainak segélyezésével, va­
lamint a harctéren megsebesült hősök 
ápolásával.

Ez utóbbi hazafias és emberséges 
nemes feladat teljesítésére hivatvák a 
vörös kereszt egyesületek s azok or­
szágos szervezete.

S ez a tér az, ahol, mikor a ha­
zának minden emberére szüksége van, 
a honleányoknak is magasztos feladat, 
megfelelő tér nyílik hazaszeretetük gya­
korlására.

Nemcsak szóval, de tettekkel való 
bizonyítására.

A Hontvármegyei Vörös Kereszt Egye­
sület a béke hosszú évei alatt elszuny- 
nyadott. Minden tevékenységet beszün­
tetett.

De ha közvetlenül még nem is hal­
lottuk az ágyukat dörögni, puszta hí­
rére is felriadtunk, — s tettre készen 
szervezetünket megújítjuk, hogy a 
legfokozottan élettevékenységnek is meg 
tudjunk felelni.

E szervezkedésre hívómén meg ha­
zafiul tisztelettel megyém lelkes höl­
gyeit és urait, a honleányokat és ha­
zafiakat osztály, vallás és nemzetiség 
különbség nélkül. Azon reményben, 
hogy akiknek közösen szeretett és

féltett hazájuk van a külső ellenség­
gel szemben s az emberszeretet gya­
korlásában mindenkor egyek lesznek.

A gyűlés napjául 1914. évi augusz­
tus 17. d. e. 1! óráját, helyéül Ipoly­
ságon a vármegyeház nagytermét tű­
zöm ki.

Hazafias tisztelettel
Ivánka István

főispán.

A i/yülés táryy sora:

1. A megyei választmány megalakítása.
2. Elnök, női társelnök, alelnök, női al- 

elnöktárs, titkár, gondnok, jegyző, pénz­
táros és orvos választása.

3. Az alispáni megbízott, jelentése az 
egyesület eddigi működéséről, az egyesü­
leti tagok létszámáról, annak vagyonáról 
és zárszámadásáról.

4. Fiók egyesületek alakítására és a in­

tézkedés iránti előterjesztés.
5. A háborúban megsebesültek mikénti 

ápolása és elhelyezése iránti előterjesztés.
ß. Oberndorf Hugóné grófné értesitése- 

kórházi célokra megfelelő helyiségek fel­
ajánlása tárgyában.

7. Az Ipolysági Iparos Kör értesítése 
ugyanez ügyben.

8. Esetleges időközben beérkező jelen­
tések és indítványok.

*

Kirónál, az alapszabályokból:

Az egylet tagjai : tiszteletbeli, alapitó, 
rendes és rendkívüli tagok.

Alapitó tag az, aki az egylet javára 
legalább negyven koronás alapítványt, tesz, 
alapítványának teljes összegét lefizeti é$ 
akit. ezek után az igazgatóság, vagy a fiók­
egylet, választmánya alapitó tagnak fel­
vesz.

Rendes tag az, akit a fiókegylet választ­
mánya olyannak felvesz. Rendes tagnak 
csak azt lehet felvenni, aki az egylet ja­
vára egyszersmindenkorra legalább 20 ko­
ronát fizet, vagy arra kötelezi magát, hogy 
hat éven át évi két koronát fizet az egy­
let javára stb.

Rendkívüli tag az, aki arra kötelezi ma­
gát,, hogy hat éven át évenként legalább 
egy koronát fizet az egylet javara.

Az a rendes és rendkívüli tag, aki tag­
ságának utolsó évében, az egyletből való 
kilépését flókegylete választmányának be 
nem jelenti, a következő évben és igy to­
vább évről-évre az egylet tagja marad (8. §.)

Azok az alapitó tagok, kik az egylet ja­
vára legalább egy ezer koronás alapítványt: 
befizettek, az országos közgyűlésnek a 
tagjai. (83. §.)
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Egy havi közigazgatás.
Vármegyénk közigazgatási bizottsága e 

hó G-án Ivánka István főispán elnöklete 
alatt rendes havi ülését tartotta.

A választott tagok közül jelenvoltak: 
Báró Nyáry Alfonz, Berkó István, Somogyi 
László, és dr. Wilhelm Károly.

Alispán! jelentés.
Hontvármegyo törvényhatósági bizott­

sága az elmúlt julius huvábnii két rend­
kívüli közgyűlést tartott, — és pedig első 
ízben jul. hó 7-én amelynek egyedül tár­
gyát Ó es. és kir. Fensége Ferenc Ferdi­
nand trónörökös és fenséges hitvese Ho- 
honberg Zsófia hercegasszony megdöbbentő 
erőszakos halála fölötti részvét kifejezése 
képezte ; — és másodízben július hó 30-án 
amelynek egy behívását néhány halasztást 
nem tűrő ügy elintézése tett szükégessé.

, Honvédelmi minister rendelem szerint 
Ő Felsége a 4. 7. és 13 hadtest, to­
vábbá az I. II. és VI. honved kér. terü­
letek részbeni mozgósítását és egyben az 
egész országban a népfelkelésnek, a hon­
védelem érdekei által követelt mérvben 
való felhívását, majd pedig honvédelmi 
minister julius hó 31-én délután 5 órakor 
kelt távirata szerint az általános mozgó­
sítást és népfelkelés felhívását elrendelte. 
Első mozgósítási napul augusztus hó 4-ike 
tűzetett ki.

A táviratok vételével, — törvény és a 
mozgósítási utasításban előirt intézkedések 
haladéktalanul megtétettek.

Az elrendelt általános mozgósítás kö­
vetkeztében, az összes hadállományban 
tartozók a vármegye egész területén augusz­
tus hó 1-én a népfelkeléshez tartozók pe­
dig augusztus ho 2-án rendeltetési állo­
másukra bevonultak; — az ajánlati lap­
pal ellátott lovak augusztus ho 1-én áta­
dási helyükre elővezettettek; — tehát a 
mozgósítás végrehajtásában fennakadás 
előnem fordult sem rendzavarás nem tör­
tént.

Konkolyi Th. Sándor m. b. tagnak a 
julius hó 30-án tartott közgyűlésen elhang­
zott indítványa folytán a bevonult megye­
beli egyének esetleg szükséget szenvedő 
vagy nyomorba jutó családjai felsegitésérc 
irányuló mozgalom megvitatása végett, — 
nyomban a közgyűlés után főispán elnök­

Háborus képek.
ír

A háború hamarosan fellendített egy 
pár alkalmi iparágat, keresethez juttatván 
számos kisexisztenciát. Kokárdát, nemze- 
tiszinü, a hü szövetséges uralkodók képé­
vel díszített íelirásos szalagocskákat árul­
nak, minden katona vesz belőle és kitűzi, 
ami mostanában egyáltalában nem for- 
srittsvidrig. Hozzánk először a vásár alkal­
mával jutott a háború iparából, töménte­
len, nemzetiszinü papirzászlócskák alak­
jában, pompázván rajtuk lelkes éljenszó- 
zatok. Két fillér darabja és mindenki vett 
belőle egy csomót. Minden gyereknek ke­
zében leheteti rövidesen látni, de kitűzték 
kalapjuk mellé a vásározó kereskedők is, 
vitték haza a környékbeli földművesek.

Ebben a cikkben volt legnagyobb a vá­
sári forgalom. No meg csatadalokban, me­
lyekből szintén nagy mennyiséget adott el 
azon két jótorku legény, ki énekelve áru­
sította azokat. Nem vélünk tévedni, hogy 
az egyik dalos maga az illusztris költő: 
Mandel Ármin ur lehetett. A „megy a 
gőzös“ kaptafájára húzott szöveg poezisa 
legalább erre enged következtetni. No de 
az se baj, azért a publikumnál ők is ha­

lete alatt egy értekezlet tartatott, — ame­
lyen az akció megindítása elhatároztatván, 
— főispán elnöklőié alatt, — egy négy­

tagú bizottság választatott. A bizottság 
működését megkezdette.

Tekintettel arra, miszerint félős, hogy a 
lakosság férfi tagjai nagy részének bevo­
nulása és a csendőrség bevonása folytán 
a közbiztonság szenvedni iog, — szüksé­
gesnek tartottam a községeket utasilani 
hogy éjjen őrségeket szervezzenek, s a 
csendőrségeVis felhívtam, hogy ittenma­
radt tagjaik utján kóbor cigányok és egyéb 
gyanús és magokat igazolni nem tudó 
egyénekkel szemben a legszigorúbban jár­
janak el.

Tekintettel arra, hogy a cselédtörvény 
intézkedése szerint midőn általános moz­
gósítás alkalmával, — valamely gazdasági 
cseléd katonai szolgálat végett bevonul, 
a szerződés felbontottunk tekintendő ; uta­
sítottam a községi elöljáróságokat, egyrészt 
nehogv a gazdasági alkalmazottak mél­
tánytalan elbánásban részesüljenek, más­
részt pedig, hogy a munka adók érdekei 
is lehetőleg megóvassanak; — hassanak 
oda, hogy a munkaadó és a bevonult 
cselédek családtagjai valamely méltányos 
alapon lehetőleg megegyezzen arra nézve 
hogy a bevonult gazdasági cseled illet­
ményeinek kiszolgáltatása mellett - an­
nak munkáját a családtagjai lássák el, 
vagy ha erre nem képesek legalább valamely 
méltányos és teljesített munkájukkal arány­
ban álló bérmollet az illető gazdaságban 
továbbra is alkalmaztassanak.

Közegészségügy.
Vm. t. főorvos jelentése:
Julius hóban a közegészségi állapotot kedvezőt­

enné tette a felnőttek között szokatlan nagy szám­
mal és szokatlanul súlyos lefolyású emésztési zava­
rok, melyek az egyéneket heteken keresztül munka 
képtelenné tették.

A heveny fertőző bántalmak nem nagy számmal 
fordultak elő s a hó végére majdnem teljesen meg­
szűntek, kivéve a hökhurutot mely épen júliusban 
lépett fel. — Vörheny maradt junius ról 18, szapo­
rodott 19 esetiéi, összesen 37, ebből elhalt 5. gyó­
gyult 30, gyógykezelés alatt maradt 2 Roncsolóto­
roklob 4 eset, hasihagyniáz 4, és hökhurut 39 eset­
ben.

Törvényszéki boncolat tartatott Márianosztrán ko-

tást tudtak kelteni, szólván arról a nóta, 
hogy megtanítjuk a vadvácot a magyarok 
Istenére.

*

Az öregebb népfelkelők jó részét haza­
engedték, minthogy van ott fiatalabb erő 
feles számban. Persze volt nagy öröm mi­
kor apa hazakerült épkézláb Csak egy ki­
csit röstelkedtek az öreg szentségek, hogy 
egy pár szerb vagy muszka tábori ágyút 
nem hozhattak haza hadizsákmányul a 
gyerekeknek. Anélkül el sem hiszik, hogy 
ők is egy hetet végigszenvedtek a hazáért. 
Ami pedig magában véve is elég könnyet, 
fájdalmat, aggódást és kétséget, de viszont 
lelkesedést és önfeláldozásra való készsé­
get váltott ki. Megérdemelnék, hogy békés 
polgári munkájuknál maradhassanak. Ok 
már lerótták kötelességük java részét.

*

A hazugságok, vagy mondjuk enyhébben 
a szuggerált valótlanságok .terjesztésének 
nagy napjai ezek. Ez ellen nincs védeke­
zés, mert a hamis hírnek nincs rendesen 
kieszelője, hanem egy kicsiségből dagad 
lavina módra.

Hanem vannak azután a bornirtság okozta 
olyan agyképzeti reprodukciók, rövidesen 
locsogások, melyek olyan nagyot mondók,
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ponya törés folytán elhalt férfi hullán, orvos rendőri 
hullaszemle Peröcsényben egy 21 éves véletlenül a 
kútba esett férfi, és Korponán egy eskóros roham 
alatt a vízbe esett és vízbe fűlt férfi holttesten.

Piacok korcsmák italmérések szodavizgyárak vizs­
gálatánál említésre méltó rendellenesség nem for­
dult elő,

A közegészségi szolgálat hiányos volta méltó pa­
naszát képezi a vármegye közegészségének, mely 
onnét származik, hogy az orvosi körök. — me­
lyekre a pályázat évenként többször mond­
hatnám állandóan ki van írva mindég meddő marad. 
A vármegye közönségének ez irányú panasza már 
többszörösen tudomására lett hozva a belügyminis- 
teriumnak, s végre sikerült Ígéretet kapni a Belügy- 
ministcriumtól arra, hogy ha a közigazgatási bizott­
ság erre nézve feli. a belügyi kormányzathoz, haj­
landó a pályázat eredményessé tétele érdekében az 
üresedésben levő körökre a legmagasabb, évenként 
1200 korona helyi pótlékot az 1908. évi XXXVI11. 
tez, 6 §. alapján a kincstár terhére engedélyezni.

Tanügy.
Kir. tanfelügyelő jelentése :
A vármegye területén szervezett uj állami 

iskolának szeptember 1-én leendő életbe lé­
pését a lehetőséghez képest előkészítettem ; 
az iskolák ideiglenes elhelyezése végett a 
bérszerződést megkötöttem; a gondnokság 
megalakítása végett, alkalmas egyéneket a 
főispánnak kinevezésre ajánlottam ; a felsze­
relés és bútorozás iránti intézkedéseket ide­
jekorán megtettem s a szaklapokból azt is 
olvasom, hogy a kinevezésre hozott tanítókat 
a minister már kinevezte. Mosi már csak az 
a kérdés, hogy a mostani háborús idő meg 
fogja-e engedni, miszerint ezen kulturális 
intézmények megnyithatók legyenek!

A vallás és közokt. m. kir. minister a vár­
megye területén működő felekezeti iskolák 
építésére, meglevőknek jókarba hozására ös­
szesen 25000 korona állami segélyt utalvá­
nyozott ; ez összegből az ipolynyéki rk. is­
kola 500, a magasmajtényi rk. iskola 1000. 
a csábi rk iskola 4000. a nagycsalomjai rk. 
iskola tiOOO. az ipolyviski rk. iskola 3000. a 
tésai rk. iskola 500, a kelenyei rk. iskola 
500 az alsópalojtai rk. iskola 2000. a palásti 
rk. iskola 4000, és a garampáldi rk. iskola 
2000 koronát kapott, — az összes segélyekei 
az esztergomi hercegprímás veszi fel azzat 
a kötelezettséggel, hogy a mondott iskolákat

hogy csak mosolyt idéznek elő a legjám- 
borabb embernél is és igy üresen és ha­
tástalanul pattannak el.

Ezeknek klasszikus példája ama tes- 
magi néni meséje, ki aszondja, hogy 
aszondja :

— Én magam láttam, saját szemeim­
mel, mikor a Jani bátyám ki strázsának 
volt kirendelve, a franciák automobiljáról, 
miket a falunkban megállítottak, leemelte 
a milliós zsákokat. Ott aludtak a franciák 
azon éjjel a Kiélnék korcsmájában. Jól 
megfizettek érte!

Ha müveit francia, vagy belga földön 
hangoztat ilyet a Kálmán királyunk bo­
szorkánytagadását saját becses személyé­
vel tagadó anyjuk, akkor a korcsmáros- 
nak már minden ingó-bingója kint hever 
az utcán, ő meg örül ha a kertek mögött 
elmenekülhet famíliájával. — Szerencsére 
azonban barbár ázsiai hordák vagyunk és 
igy a Sátán nagynénje kotyogása nem 
tesz kárt senkiben.

A kormány és a hatóságok fejei lelkes 
hangú felhívásokat bocsátanak ki, melyben 
a közönséget a harcbaindultak hátramara- 
dottainak segélyezésére hívják fel. Bizony 
sok zárkozott szívnek és wertheimszek-

\ , J,
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3 éven belül e segély felhasználásával kifej­
leszteti illetve jókarba hozatja, ellenkező 
esetben az összeget kamataival együtt kul­
tusztárca javára az adóhivatalba viszszafizeti.

Kikötötte egyúttal a minister, hogy az el­
sorolt iskola épületek tisztán iskolai célra 
telekkönyveztessenek s a telekkönyvi kivonat 
esetről- esetre a vall, és közokt. ministéri- 
umba felterjesztessék.

A vallás közokt. m. kir. minister folyó évi 
julius hó 10 én kelt 32810. számú rendele 
tével a korponai kir‘. tanfelügyelői iskolalá­
togatói intézményi megszüntette s Paizs 
György iskolalátogatót Krassó-szörény vár­
megye kir. tanfeiügyelöségéhez szolgálatté­
telre osztotta be.

Államépitészet
All. • p. hivatal főnök jelentése :
Julius haváról jelentem, hogy az állami és tör­

vényhatósági közutak állapota jó volt, közlekedési 
akadályok nem fordultak elő.

Tekintettel az aratási időszakra- az utmunkálatok 
általában szüneteltek,

A hó folyamán a gőzhenger a vármegye alispán­
jával egyelértőleg, az aranyosmaróti államépitészeti 
hivatalnak lett 20 kor. napi használati dij elleneben 
kikölcsönözve.

Közgazdaság.

Közgazdasági előadó jelentése.
Az elmúlt hónap első felében általában meleg és 

zivataros volt az időjárás. A hőmérséklet, töbnyire 
a normális fölött volt, egészen a julius 23-iki nagy­
orkán és zivataros eső után szállott lejelent kényén. 
Ezen rendkívüli jelenségről külön kell megemlékez­
nem, melyet szokatlan nagy hőség elázott meg és 
zápor eső kisért. A rövid ideig tartó de annál erő­
sebb vihar sok helyen tetemes károkat okoz-itt azál­
tal, hogy a keresztekben és kazlakban fekvő gabo­
nát szétszórta, miáltal a szemek kiperegtek- a szé­
pen megnőtt és jó terméssel biztató tengeriből sokat 
kitört, a leveleit megtépte, a gyömölcsfák ágait le- 
tördelte s a dúsan mutatkozó gyümölcsök nagy 
részét leverte.

Az igen gyakran előforduló esőzések úgy az ara­
tási mint a cséplési és takarítási munkálatok végzé 
sét erősen megnehetitette- és a már keresztekben 
fekvő gabonák több helyen ki^is csíráztak. — A rend­
ellenes időjárás valamint az elemi csapások mellett

még a mezei egerek és pockok nagymérvű elszapo­
rodása is redukálja a gabona termés mennyiségét.

Ezek kötelező irtására a felügyelőség javaslatot 
tett a földmivelési ministeriumnak. rendelet azonban 
erre vonakozólaz eddig nem érkezett.

Mindezen kedvezőtlen körülmények azt eredmé­
nyezték, hogy a gabonanemüek terméskilátásai a zab 
kivételével mind vissza esést mutatnak, úgy hogy 
már csaknem bizonyossá vehető, hogy az őszi ka­
lászosok legfeljebb csak gyenge közepes termést 
adnak.

De nemcsak mennyiségileg hanem minőségileg is 
csalódást hoztak a cséplések. Ugyanis a nagyhőütés 
következtében a rozsda lepte gabonák nem tudtak 
ellenlállani és igy a szemet össze vágták.

A vármegye termése k holdanként búzából 6.00 
q. hektoliter súly 75; rozsból 6.34 q h. súly 72; 
árpából 41 q. h. súly ; 60 zabból 5.97 q. h. s. 45; 
A kapásnövények közül a tengeri igen szépen fej­
lődött s jó termést igér — hasonlóképen a burgo­
nya is változatlan bő terméssel biztat- a répák ki­
tűnőek. A mesterséges takarmányok közül a lóhere 
2-od — lucerna 3-ad kaszálása befejezést nyert, 
általában jó hozamot adott minőségileg ugyan kárt 
szenvedett amennyiben a renden fekvő és boglyák­
ban rakottak az eső által kilugoztattak. Hasonlóké­
pen áll ez a lekaszált réteknél is. A legelők ftinö- 
vénye kielégítő üde zöld a kihajtott állatoknak kellő 
mennyiségű táplálékot nyújt

Állattenyésztés terén a haladás állandó múlt hó 
napban a felügyelőség 8 drb. bikát szerzett be ösz- 
szesen 5 450 kor. árban a községeknek pedig 4,564 
k. árban lett átadva, vagyis 885 K. engedménnyel. A 
földmivelési ministers tenyészapaállatokbeszerzését 
az állatdijazásokra már kiutalta 2000 k. összeg fel- 
használását további intézkedésig nem engedélyezi-

Pénzügyigazgatás.

A pénzügyi közigazgatás '914. évi julius havi 
menete.

Befizetési eredmény. 
a) Egyenesadó

Hátralék 1913. év végén 1685U6 kor. 23 fii!
Az 1914 évi adótartozásának és 

utólagos előírás 111. évnegyed! 
esedékes része 883022 kor. 36 fill.

„ Összesen: 1051528 kor 59 fill

Törlés
Megállapított tartozás

15740 kor. 94 fill 
1035787 kor. 65 fill

Befizetés
1914, év január 1 -töl junius 

hó végéig
1914 évi julius hóban

Összesei:: 
Hátralék

297447 kor 78 fill!
29034 kor. 59 fill 

326482 kor. 37 fiit 
70930b kor. 28 fill

Összehasonlítás az 1913. évi be­
fizetési eredménnyel befizetés 
1913. év január junius hóban 331570 kor. 15 fii 

1913 év julius hóban 53382 kor. 18 fill,
Összesen : 384952 kor. 33 fill 

Az 1914. évi befizetési eredmény tehát 1913. év 
január jul. hónapban elértnél 34122 kor. 37 fillérrel 
kisebb 1913 évi julius havában elértnél 24347 
kor 59 fill, kisebb

Hadmentességi dij.
Hátralék 1913. év végén 24166 kor
Az 1914 év hadmentességi díj­

tartozásnak és utólag előírásnak 
111. évnegyed! esedékes rés>e 370 kor.

Összes tartozás: 24536 kor 
Törlés 2357 kor.

Megállapító: t. tartozás 22179 kor.
Befizetés.

1914. év junius hóban 2607 kor.
1914 év ju ius hóban 219 kor.

Összesen: 2826 kor.
Hátralék 19352 kor

Az 1913. év január junius hóban 
befizetett 2347 kor.

1913 év junius hóban 166 kor.
Összesen : 2514 kor. 

Az 1914 évi befizetési eredmény tehát az 
befizetési eredménnyel és pedig január 
havi 266 kor. 02 fillérre nagyobb ellenben a 
havi 52 kor 49 fillérrel nagyobb.

77 fii

— fill 
77 fill 
25 fill 

52 fill.

88 fill
— til,
88 fill. 
64 fil

86 fill! 
51 fill 
37 fill. 

1913, évi 
junius 
julius

Elöiratott az elmúlt hóban. 
Egyenesadóban 587 kor. 89 filj
Haddijban 198 kor. — fill
Országos betegápolási pótadóban 23 kor. 57 fii!

Összesen : 809 kor 46 fii
Törültetett azon hóban.

Egyenesadóban 1568 kor 06 fill
Haddijban 148 kor, — fill
Országos betegápolási pótadóban 52 kor. 57 fill.

Összesen: 1768 kor. 63 fi 1 ^
Fizetési halasztás kedvezménye megadatott ille­

tékben (14 eset) 10038 kor. 79 fill, és adóban 
(3 esetbeiV 309 kor 54 fill, összeg erejéig.Az ideigle­
nes házadómentess-g kedvezménye engedélyeztetett 
1 esetben 8 évre 2 esetben 10 évre.

rénynek ki kell most nyílnia, mert szük­
ség lesz nem csak a jobb, hanem a leg­
jobb emberi és felebaráti érzésre.

És milyen könnyen megtalálhatnák egyes 
emberek a szivükhöz és pénzszekrényük­
höz vezető kulcsot, ha elgondolnák, hogy 
hány embertársuk fejezi be életét a csa­
tatéren vagy fog szenvedni keserű rabság­
ban, hány asszony lesz özvegy s árvák a 
gyermekeik, mennyi vagyon megy tönkre, 
hány exisztencia jut koldusbotra, mig ők 
megússzák szerencsésen ezt a nagy időt és 
majd azután még jobban gyarapodnak, 
gazdagodnak. És ha meggondolják, hogy 
csak a véletlen játéka, hogy nem ők az 
áldozatok, akkor tenniök kell nekik vala­
mit azokért kik életüket és vérüket az 
itthonmaradtak jóvoltáért kockáztatják.

Sokszor fogcsikorgatva néztük, hogy va­
lamely jótékonysági akciónál éppen azok­
nak a nevei hiányoztak, kiknek leginkább 
volt módjukban adni, vagy ha adtak, holmi 
kis fillérekkel vélték leróni kötelességüket.. 
De ilv alkalom mint a mostani nem volt 
mióta" a világ a világ, hisszük, hogy min­
denki ott lesz a helyén és tenni fog amit 
csak tehet.

Egyes jótékony egyesületeknek is lékeli 
tenni ama szokásukról, hogy a begyült

jövedelemnek csak kisebb részét használ­
ták fel jótékonyságra, a többit alaptőkére 
helyezték el. Vagy adjunk nekik igazat, 
hogy jól tették ezt igy : gondoskodtak a 
jövőről. De akkor most elő az alaptőké­
vel, mert arra nagy szükség van, fel kell 
osztani minden fillért a szenvedés és szük­
ség enyhítésére. Jönni fog, mert jönni 
kell egy jobb kor, akkor újból kezdődhe­
tik a gyűjtés.

Es a bankok és takarékpénztárak, kik 
eddig nem tudtak a tiszta jövedelemmel mit 
tenni, mert az osztalék levonásával és a 
jutalmak kiosztása után dotálták a tarta­
lékalapot, a tartalékalap tartalékát, a se­
gédtartalékalapot, a veszteség tartalékát, 
a nyereségtartalékot és a nemtudommi- 
csoda altartalékját, most legalább előve- 
hetik az egyiket. Példát adtak a fővárosi 
nagy pénzintézetek, kik százezrekkel siet­
tek a haza oltárához.

Mindenki tegye meg kötelességét sazon 
felül is valamicskét, akkor győzünk és oj, 
szebb éle re virulnunk kell a világháború­
ban.

Gálosi Soma.

P
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KATONÁK NAPJA.
(Gyűjtés a király születésnapján.)
Jövő héten, augusztus 18 án a ki­

rály születésé napjának legméltóbb 
módon való megünneplésére külö­
nösen szép és megható gondolatot 
készül megvalósítani a társadalom 
szive és a mindnyájunkban lobogó 
hazafiság. Olyan gondolatot, amely­
nek minél eredményesebbé tételéhez 
az egész társadalom kétségkívül a 
legkészebb örömmel fog csatlakozni. 
A király születésnapján az értünk 
harcoló katonákra gondolunk s itthon 
maradt családtagjaik gondjain fogunk 
könnyíteni: ez lesz ebben az eszten­
dőben a nemzet hódolata s ennél 
szebb születésnapi ajándékot nem is 
adhatna egy harcban álló nemzet 
uralkodójának.

E gyönyörű s az egész országra 
kiható mozgalom ólén az Ivánka Ist­
ván főispán elnöklése alatt a moz­
gósítottak hátramaradt család ragjai­
nak segítésére alakult bizottság áll, 
amely már megindított akciója kere­
tében a gyermeknap mintájára Ka­
tonák napját akar rendezni s erre a. 
célra finom érzéssel, a király szüle­
tésnapját, augusztus 18-ikát szemelte 
ki. Ebben az elhatározásában az a



gondolat vezette, hogy háborúba in­
dult véreink iránt váló mélységes 
szeretet a királyunk iránt való hódo­
lattal párosulva, ha ezen a napon 
rendeztetnék a gyűjtés, amely az 
egész nemzet ajandéka volna a hát­
ramaradottak számára.

Ivánka István vármegyénk főis­
pánja hazafias és emberbaráti érzü­
letük! e appellálva fölkérte a kormány­
zatára bízott vármegye főszolgabí­
róit, Korpona város polgármesterét, 
az-ósszes községi és körjegyzőket 
valamint a lelkészi kart, hogy a 
„katona nap* rendezését eszközölni, az 
adakozásra népünket minden rendel­
kezésükre álló módon felszólítani és 
buzdítani szívesek legyenek. A gyűj­
tés nemes és tapintatos módon fog­
történni, a közönség nem lesz kitéve 
zaklatásoknak, ami különben mető- 
ben fölösleges is volna, ■ mert nem 
képzelünk olyan embert, akit jó szive 
és magyar érzése nem indítana kén) - 
szeritő erővel arra, hogy áldozat- 
készségével minél eredményesebbé 
tegye a valóban magasztos célt.

Alig van valaki, akinek egyik-má­
sik hozzátartozóját nem szóllitotta 
volna harcba a haza ügye, gondoljon 
ez adakozásnál mindenki a maga 
vérére s tekintse minden áldozott fil­
lérjét egy-egy imádságnak, amelyet a 
maga hozzátartozójának épségben ma­
radásáért az egek urához küld.Adjon 
kiki a tehetsége szerint, még a saját 
szórakozásának megvonása árán is, 
annál szebb lesz áldozata az 1 r 
előtt. Nemesebb és szentel)!) célt még 
sohasem szolgáltak a jótékonyság 
urnáiba dobott filléreink.

A begyült adományok természe­
tessen a vármegyénk területére ala­
kult helyi bizottság rendelkezése ne­
vén itthon kerülnek kiosztás alá.
A katonák napját következő falragasz 

hirdeti:

Legyen
KIRÁLYUNK SZÜLETÉSNAPJA

(augusztus 18.)

mm KATÓN A-> AP. sss
Ő felsége a mi szeretett jó öreg királyunk 
születése napján hozzávaló hűségűnk és job­

bágyi hódolatunk kimutatására

A1 > A K ÓZZ 1T> IC
a hadbavonultak szükséget látó családtagjai 

segélyezésére.
Mindenki adjon amennyit jószivve! adhat. 
Még a fillér is szívesen fogadott áldozat 

a haza oltárára.
És ha nem tudnak is róla az emberek, látja 

az Isten. És javunkra Írja az égben.
Í21jen a kivilly ! 
fiijen n luizu !

fiijen n ml dicső hadseregünk !

IVANKA ISTVÁN
főispán.

mint a segélyző egyesület elnöke.

A vármegye szive. -
A harctérre bevonultak otthon lévő vagyon­

talan család tagjainak felscgitésére adott ado­
mányok kimutatása e hó 13-ikáig.

Háti Berkó Istvánná 286 sz. ivén Ipolysági 
takarékpénztár 400 K. Berkó István 40 K. 
Berkó Istvánná 10 K. Schmidl Manóné 5 K. 
Özv Dr Rajner Oezáué 2. K. özv. Vitális 
Mórné 2 K. Lipcseyné 2 K. Hontvármegyei 
népbank 100 K Hontvármegyei népbank igaz­
gatósága 100 K. Kohn Mark Dr. és neje
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U00 K. Vámos Béla Dr 40 K. Gazdasági és 
í iparbank r. t. 100 K. Daubner Mihályné 20 
kgr. liszt Martsánnó 5 K. Szabados Oszkár 
20 K. Kovácsik Lajos 5 K. Udvardy Józsa 
5 K. Schreiber Aladár 20 K. Szent Aulai 
persely Ipolyság 25 K. Szent Antal persely 
Tesmag 10 K Wilhelm Károly Dr. 50 K. 
összesen 1041 K.

Kútsor Sándorné 281. sz. ivén Konkoly- 
Tliege Sándor 100 K. Ivánka István 100 K. 
Winter Sándor és fiai 100 K. Satfi Géza 10 
K. Bérezel ler Jenő 100 K. Pál István 10 K. 
Cserveu János 10 K. Juhász Zoltán 10 K 
Vámos Soma 5 K. Barlos Elemér 2 K. Bucskó 
István 5 K. Donovald Lajos 1 K. Rosenberg 
Miksa 5 K. Frischer Adolf 10 K. Eggenho- 
fer Lipót 50 Neuman Jakab 5 K. Jambrikus 
János 1 K. Czervinka Henrik 1 K. Kauesár 
Marion 10 K. összesen 545.

Fábián Gyula 289. sz. ivén Hontvármegyei 
központi iroda 5 K. juhász Zoltán 2 K. Fri­
scher Adolf2K. Brack Ignáczné I K. Vámos 
Béla Dr 1 K Schlick Bertalan 1 K. Gansel 
Ármin 1 K. Berczeller Sándor 1 K Feld- 
maiin Károly I K.Nyáry János 1 K. Wágner 
Jánosné 1 K. Székely Dezső 1 K. Fischer 
János 1 K. Schön Alajos 1 K. Frimml Gyula 

I K Tormay 1 K. Rády Béla 1 K. Erdélyi 
Gyula 1 K. Donovald Sándor 1 K. Paulikné 
1 K. Fábián János 2 K. Hesz Pál 1 K. Mar- 
czy Miksa 2 K. Reinhardt Zsigmond 2 K 
összesen 33 K. összesen befolyt 1619 K, 
azaz Egyezerhatszáztizenkiiec korona mely 
összegek helyes vételét ezennel igazolom 
Ipolyság, 1914. augusztus 13.

Kaiser Sándor mint a hontvármegyei ki­
küldött bizottság pénztárnoka.

— A főispán Selmecen. Ivánka Ist­
ván vármegyénk főispánja e hó 11-én 
Horváth Sándor titkára kíséretében Sel- 
mecre utazott, ahol elnökölt a testvértör­
vényhatóság rendes havi közgyűlésén. 
Még az nap este autón érkezett haza.

— Kormánybiztos Ilontvármeyyé-
ben. A in. kir. minisztérium a háború ese­
tére szuiu kivui-eleS iutozkedeseki ul i uncivil-
kező 1912. LXIII. törvénycikk 4. §-a alap­
ján Küvthy Lajos báró főispánt Bars, Hont 
és 'fúróé vármegye területére kiterjedő ha­
táskörrel kormánybiztossá kinevezte.

— A főgimnázium köréből. A vallás és közok­
tatásügyi m. kir miniszter Barczán Eridre Ipolysági 
fögimnáziumi helyettes igazgatót a VII. fizetési osz­
tály ö-ik fokozatába léptette elő.

Az Ipolysági állami főgimnázium III osztályának 
megnyitásával szükségessé vált latin — német tan­
székre a vallás és közoktatási miniszter Boda Béla 
gyöngyösi áll. főgimnázium helyettes tanárt helyezte 
át

— Részleges tisztujitás a vármegyén.
Marek Károly udvari tanácsos alispán és 
Kauesár Márlon helyettes árvaszéki elnök 
nyugdíjazása folytán vármegyénk tisztikará­
ban üresedések álltak be. A közigazgatás 
államosítása iránt a törvényhozás elé be­
nyújtott törvényjavaslatok elintézése az or­
szággyűlés elnapolása folytán halasztást szen­
vedvén, ezen, valamint az ezen állások be­
töltésével fokozatosan megüresedő állások 
a még élő vármegyei törvény alapján vá­
lasztás utján lesznek betöltve vármegyénk 
szeptember havi rendes közgyűlésén. Ivánka 
István vármegyénk főispánja a hivatalos 
lapban a következő pályázati hirdetményt 
tette közzé:

A vármegyei ügyviteli szabályzat 2 §-a 
alapján a Hontvármegye törvényhatóságánál 
nyugdíjazás folytán megüresedett alispáni, 
árvaszéki elnök helyettesi és árvaszéki ülnöki, 
valamint az ezen állások betöltésével foko­
zatosan megüresedő és választás utján be­
töltendő az 1883. évi I. t. cz.-ben előirt
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minősítéshez kötött tiszti állásokra ezennel 
pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni 
óhajtókat, hogy hozzám címzett s a várme­
gyei ügyviteli szabályzat e § ának megfelelő- 
leg felszerelt kérvényeiket az alispáni állásra 
nézve nálam, a többi állásokra nézve pedig 
a vármegye alispánjánál f évi szeptember hó 
13-ának déli 12 órájáig annál is inkább nyújt­
sák be mert később érkezett pályázati kérvé­
nyeket figyelembe venni nem fogok.

Az ezen a VI. illetőleg a Vili. valamint 
a fokozatosan megüresedő a IX. illetve X.. 
fizetési osztályba sörözött betöltendő állasok 
javadalmazására nézve az 1904. évi X. ille­
tőleg 1912. évi LV11.cz.-ben foglaltak irány­
adók azzal, liogy az alispán! állással termé­
szetbeni lakás és 1200 korona úti általány 
jár.

A jelenleg Hontvármegye szolgálatában álló 
tisztviselőktől minősítésüknek okmányokkal 
való igazolását nem kívánom.

A választás Hontvármegye törvényhatósági 
bizottságának f. évi szeptember hó második 
félévben megtartandó őszi rendes közgyűlé­
sében fog megejtetni.

— A közigazgatás köréből. Ivánka István vár­
megyénk főispánja Sartórius István központi szol- 
gabirót tiszteletbeli főszolgabíróvá nevezte ki.

— Két hónapos moratórium A hi­
vatalos lap mai száma közli a kormány 
9045. 1914. számú rendeletét az újabb 
moratórium elrendeléséről. Az 1912. LXIII. 
t.-c. 16. §-a alapján kibocsátott rendelet 
kimondja, hogy lejárt, vagy szeptember 
30-ig bezárólag lejáró pénztartozások fi­
zetésére, a melyek 1914. augusztus hó 
első napja előtt kiállított váltón, kereske­
delmi utalványon, közraktári jegyen, csek­
ken vagy általában olyan kereskedelmi 
ügyleten, vagy más magánjogi elmen 
alapulnak, a mely 1914. augusztus elseje 
előtt keletkezett, két hónap halasztás enge­
délyeztetik. A halaszták idejét a lejárat 
napjától, és ha a tartozás 1914. aug. 1. 
előtt járt le, aug. 1-től kell számítani.

Oly tartozások tekintetében, a melyek 
után kikötés alapján, vagy törvénynél 
fogva kamat jár, a kamatot a halasztás 
idejére is lehet számítani. Nem kamatozó 
tartozás után törvényes kamat számítható.

A halasztás ideje alatt a fizetés hiánya 
miatt felvett óvás, illetve csekknél az iga­
zolás hatálytalan.

A rendelet azután felsorolja ama fizetési 
kötelezettségeket, melyek halasztás alá 
nem esnek.

— Kétkoronás papírpénz. A nagytömeg 
félelméből, vagy inkább tudatlanságából az 
ezüstpénz szinte kikerül a forgalomból. E 
zavarok pótlására a kormány kétkoronás 
papírpénzt fog forgalomba bocsátani. Az uj 
kétkoronás bankjegyek elkészítésén a legna­
gyobb buzgósággal dolgoznak. Az Osztrák- 
Magyar Bank jegynyomó osztályának egész 
személyzete az erre vonatkozó munkálatokkal 
van elfoglalva. A kétkoronás bankjegyeknek 
hosszúkás formájuk lesz és valamivel na­
gyobbak lesznek a tizkoronás bankjegyek 
harmadrészénél. Az uj bankó szövege a je­
lenleg forgalomba levő bankjegyekétől alig 
fog különbözni és természetesen rajta lesz 
az uj bankjegyeken is az a biztositás, hogy 
„az Osztrák-Magyai Bank e bankjegyért 
bárki kívánságára azonnal fizet bécsi és 
budapesti főintézeteinél két korona törvényes 
érc-pénzt." Az uj bankjegyek színben és

V .*
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kiállításban természetesen különbözni fognak 
a többi bankjegytől. Körülbelül az olasz 
„biglietti di stató“-hoz fognak hasonlítani. 
Magától értetődik, de egyes néprétegek hi­
ányos pénzügyi tájékozódása miatt mégis ki 
kell emelni, hogy a kétkoronás bankjegyek 
épp úgy teljes értékűek lesznek, mint az 
Osztrák-Magyar Bank által kibocsátott egyéb 
bankjegyek és épp úgy alá vannak vetve 
utolsó betűig a bankszerü fedezet követelmé­
nyeinek, mint általában a többi bankjegy.

—A csendőrség köréből. A király|Aíemessd/zyz La­
jos m.kir. csendöríöhaditagy, Ipolysági csendőrszárny- 
parancsnokot csendőrszázadossá nevezte ki.

— A főgimnázium megnyitása. 
Mint az Ipolysági áll. főgimnázium igaz­
gatóságától vesszük a hin, a főgimnázium 
rendes időben való mvgnyaltatására vo­
natkozólag a vallás és közokt. ministo­
ri um s a pozsonyi tanker, kir. főigazgató­
sága véleményes jelentést kért az évkezo- 
lés módozataira nézve tekintettel arra, hogy 
az intézet 2 tanára honvédelmi magasztos 
kötelezettségét teljesíti. Habár a tárgyalá­
sok még folynak, nagyon valószínű, hogy 
a fennforgó, nehézségeket el lehet oszlatni 
s úgy a vizsgálatok, mint a beiratások s a 
tanítás mind a három osztályban abban az 
időben lesznek megkezdhetők, amiként azt hir­
dettük. Csak örömmel szólhatunk az igaz­
gatóság törekvéséről, amellyel a tanítás 
megzavarásának vagy késedelmének aka­
dályait elhárítani igyekezik, mert gyerme­
keink nevelésének s tanításának helyes 
vezetésére hazánk mai viszonyai közt 
s jövő nagy munkájára való tekintettel 
még fokozottabb szükség van, mint eddig.

— HííznsNiíg. Fejérváry Géza dr. Ipolysági 
aljárásbiró e hó 9-én kötött házasságot Koffler 
Karola polgári leányiskolái tanítónővel Ipolyságon 
A vőlegény mint tartalékos hadnagy mozgósítás 
folytan már Nyitrára be volt vonulva, hóimét 
egy napi szabadságot kapott, s a házasságkötés 
után nyomban visszautazott a harctérre induló 
csapattestéhez.

— A névnapok megváltása. Ipolyság kö­
zönsége nobilis lelkületének és áldozat- 
készségének újabb bizonyítéka a követ­
kező megállapodás, mely Süteö István 
kir. törvényszéki biró kezdeményezése foly­
tán jött létre :

Háború idején igen sokan vannak, kik 
segélyre szorulnak-

Ilyenkor a hazának tesz szolgálatot az, 
ki nélkülözhető kiadásait a segélyre szo­
rulók nélkülözésének enyhítésére fordítja.

Nélkülözhetők a névnapok tartásának 
költségei is. A háború ideje alatt ne tart­
suk meg ax eddig szokásban volt vendég­
látó névnapjainkat, — hanem mindazok 
kiknek névünnepe a háború idejére esik, 
nevük napján áldozzanak egy tetszés sze­
rinti - a névünnep megtartásának költ­
ségeivel arányban álló összeget a fenti 
emberbaráti és hazafias célra.

Mi akik ezen felhívást aláírjuk, annak 
eleget teszünk és a háború tartama alatt 
névünnepre el nem megyünk és ilyet nem 
tartunk.

Alberti Ernő, Berkó István, Becsey 
Ijászló, Barczáu Endre, Beőröndy Irma.

Csermák Ernő dr., Cziráky Iván, Dégel 
Ferenc, Draskóczy Jenő, Droszt Arthur, 
özv. Egressy Lászlóné.

Fodor Vilmos dr., özv. Fischer Colbrie 
Antalné, Földes Bernát dr., Gémes! Ist­
ván dr., Gorzó Nándor.

Halász Ferenc, Herczeg József dr., Her- 
csuth Kálmán, Himmler Sándor dr., Hefí-
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tor Richárd, Heiucz Iván, Huber Gyula, 
Jagasich Sándor dr., Jablánczy Sándor.

Kauesár Márton, Kegye Sándor, Koll- 
manu János, Kolos Ilona, Kovács Sebes­
tyén Endre dr., Kátser Sándor.

Lamos Elemér, Lipcsey Ervin dr., Li- 
tassy Béla, Marek Károly, Martinovich 
István, Oravetz Béla, Okolicsányi István.

Pomhszky Géza dr., Blech ló Jonőné 
drné, Somogyi Béla, Schreiber Aladár, 
Schmidt Arthur, Szókul}' Károly, Schramm 
Ferenc dr., Siiteő István, Sartóriusz Ist­
ván, Sirsich Elemér, Steklovits Antal, 
Szántó Imre.

Udvardy Józsa, Wágner János, Zmeskáll 
György.

Ez a névsor még nem teljes, mert az 
iv még sok helyre mai napig e! sem jut­
hatott. A névnapok megváltására szánt 
adományok átvételére Süteö István kir. 
törvényszéki biró és Schreiber Aladár es- 
peres-plebános vállalkoztak, kik az igv be­
gy ül emlő összegeket esetről-esotre a nyil­
vánosság előtt nyugtázni fogják.

— Droszt Artur visszahelyezése. Droszt Artur 
Ipolyság nagyközség közigazgatási jjegyzőjét tud­
valevőleg Somogyi Béla cs. és kir. kamarás főjegyző 
helyettes alispán fegyelmi utón 300 K. pénzbünte­
tésre Ítélte. Vármegyénk közigazgatási bizottsága 
mint 11. fokú hatóság ezt a határozatot helyben­
hagyta. A fegyelmi határozat jogerőre emelkedvén. 
Droszt Artúrt fölöttes hatósága inai napon állásába 
visszahelyezte.

— Anyák figyelmébe százszor is 
csak azt "tehet ajánlani, hogyha gyerme­
kük a 4—5 hónapot elérte és az elvá­
lasztás ideje következik, tanulmányoz­
zák a Phosphatino Fulieres-el való táplá­
lást, azért hogy az elválasztás pillanatá­
ból kezdve a gyermek táplálás gondjai és 
feladataival tisztában legyenek. Biztosítani 
a gyermek erőteljes fejlődését, jó csont- 
képződését és a fogzás zavartalan lefolyá­
sát a Phosphatine Faiiercs alkalmazásával 
lehet a legjobban.

— A taniigy lt. ArtSlM’íl. A va’lás és közoktata- 
tásügyi m. kir. miniszter Draskóczy Virginia ka- 
ráni-ebesi állami polgárileány iskolai helyettes ta­
nítónőt a dési államilag segélyezett, községi pol­
gári leányiskolához a XI fizetési oszt tlyba se 
gódiaoitónővé nevezte ki.

— Elitéit élelmiszerkereskedő. Glá- 
zer József Ipolysági kereskedőt följel ül­
tették, hogy a kenyér árat 40 fillérről 48 
fillérre emelte föl. Tudvalevő, hogy az 
5600. 1914. sz. belügyminiszteri rendelet 
szigorúan bünteti azt, aki a közönség mos­
tani helyzetét akként használja ki, hogy 
a nélkülözhetetlen élelmi és háztartási 
cikkek árát aránytalanul és indokolatlanul 
föl emeli Sartórius István tb. főszolgabíró 
e kihágásért Glázer Józsefet egy napi tű- 
zárásra és 50 K. pénzbírságra Ítélte. Ez 
az ítélet nagyon üdvös példát, statuál.

____A nyári hőség veszedelmei két­
ségkívül a csecsemőre nézve a legnagyob­
bak, mert a legtöbb esetben egy megfe­
lelő, megbízható táplálék hiányzik. Adjon 
azonban kedvencének Nectlá-fóle gyermek- 
lisztet, mely készítmény már nemzedók- 
ről-nemzedékre számtalan esetben oly fé­
nyesen bevált, s azáltal nemcsak sok bá­
nattól óvja meg magát, hanem kis gyer­
meke szép fejlődésében is gyönyörködhe­
tik. Próbadooozokat kívánatra azonnal tel­
jesen díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, 
Wien, I., Bibertrasse 66 P.

— A Cunard hajójárat elmarad. Az
alispáni hivatal közli, hogy a fennforgó ve­
szedelemre való tekintettel a Cunard Magyar- 
Amerikaivonal Norddeutscher Lloyd és a 
Hamburg-Amerika Linie hajóinak Fiume Bre­
men és Hamburgból Amerikába való indu­
lása - egyenlőre elmarad.

K 5

Ipolysági piaci árak
augus;Hús 11.

K. Möl K f-l
Búza 26 — —
Rozs (uj) _ 19 — —

Árpa _ 15 — —

Zab _ 14 — — -------

Tengeri _ 17 — —

Burgonya (uj) — 6 — — --
Lúd (sovány) klgr. — 1 40 —

Tyuk (páronként) ... — 4 40 —

Csibe (páronként) ... _ 1 90 -• --
Tojás 1 clrb. — 7 —

Marhahús 1 klgr__ 1 44 —

Borjú hús 1 klgr.... 2 2 —
Sertés hús 1 klgr. __ 1 60
Juh hús 1 klgr._ -- — -

Vámosmikolai járás főszolgabírójától. 
3193. 1914. szám.

Pályázati hirdetmény.
Hontvármegye vámosmikolai járásban 

lemondás folytán megüresedett XI. évi 
közegészségügyi köreben Vámosmikola 
székhellyel rendszeresített körorvosi állásra 
az első pályázat eredménytelensége folytán 
másodízben pályázatot hirdetek. E körhöz 
tartoznak : Vámosmikola, Perőcsény, Nagy- 
börzsöny, Ipolytölgyes, Ipolykiskeszi, Ipoly- 
pásztó, Ipolybél, Ipolyszakállos, Lontó 
Szete községek.

Felhívom mindazokat, kik ezen köror­
vosi állásra magukat megválasztatni óhajt­
ják, hogy az 1908. évi XXXV111. t. c. 7. 
§-ában előirt képességüket és eddigi al­
kalmaztatásukat igazoló okmányukkal fel­
szerelt pályázati kérvényeiket hozzám 1914. 
évi augusztus hó 31 napjának délelőtt 10 
óráig annál inkább adják be mert később 
érkező kérvényeket figyelembe venni nem 
fogom.

A körorvosi állással egybekötött java­
dalom a következő: 1600 K. évi törzs 
fizetés, mely öt évenként 4-szer 200—200 
K. nyugdíjba is beszámítandó korpótlék­
kal emelkedik, évi 500 kor. lakbér, évi 
500 kor. fuvar átalány, mely fuvar átalány 
terhére a községekét már megállapított 
napokon havonkint egyszer köteles meg­
látogatni és az 1908. évi XXXVlll. t. c. 
21. §-anak (b) (c) (és d) pontjának meg­
határozott esetekben a kiszállások is e 
fuvar átalány terhéreessenek, Körorvos 
által szedhet rendelési, beteglátogatás] és 
műtéti dijak szabályrendoletileg meg van 
nak állapítva

A választás kitűzése iránt később a pá­
lyázat lejária után fogok intézkedni.

Vámosmiko'a, 1914. augusztus hó 10-én.
tíattha

főszolgabíró.

■ Rendkívüli érdeke^.
A világháború most megjelent euró­

pai térképét I mtr. átméretii 15 szinü 
gyönyörű nyomással 1 kor. 20 fillér 
beküldésen portómentesen küldi a

Nemzeti Állam Kiadóhivatala
Budapest, Ferenc-tér 4.

Hirdetéseket és reklámokat 
jutányosán közöl a kiadóhiva- 
-- —" tál. ==
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Háború esetére szóló
életbiztosításokat 
zz azonnali érvénnyel köt —

a Tricsti Általános Biztositó Társulat
:: (Assicurazioni Generali.) ::

Felvilágosítással szolgál
Winter Sándor és Fiai cég

Ipolyságon.
2— 3_____________________________ ___

Szálloda és pensio átvétel 
Abbáziában.

Van szerencsénk a n. é. közönség 
szives tudomására adni, hogy az

Abbáziában lévő

: S I a 111 a :
szálló (1 sí t <5st pensiot

f. ó. július hó 22-én átvettük. 
Minden igyekezetünk odairányul, 
hogy elegáns és kényelmes szó­
lják, valamint a legjobb francia 
és magyar konyha, mérsékelt pol­
gári árak való felszolgálásával, 
vendégeink teljes megelégedését 

kiérdemeljük.
Számos látogatást kér

Hafner Károly
a „Hol'bräu Lokay“ volt főpincére.
Kogler József

a „Hofbräu Lokay“ volt konyhafőnöke.
3— 5

Szuperfossfát, i houmssa- 
lak, cliilistilótroiH szárí­
tott marhatrágya, kálisó 
és egyéb műtrágyákat jutá­
nyosán ajánl és állandóan raktáron tart
Berczeller Jenő, Ipolyság.
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az 1881. évi XL1. t. c. 32 §-a értelmében 
elrendelte.

Ebből folyólag és az idézett t. c. 33-40 
§§-ai értelmében ezen eljárás tárgyalására 
Czompó Ede vármegyei másodfőjegyző el­
nöklete alatt Berkó István és Draskóczy 
Jenő kir. műszaki tanácsos közigazgatási 
bizottsági tagok, valamint He rezeg Vince 
törvényhatósági bizottsági tagból álló bi­
zottság küldetek ki: és annak határidejéül 
folyó 1914. évi agusztus 24-ikének dél­
előtti 10. órája tűzetik ki, összejövetel­
helyéül pedig Ipolyság nagyközség községi 
háza jelöltetik meg azon utasítással, hogy 
a bizottság tartozik a kisajátítási terv fö­
lött érdemileg akkor is határozni, ha eset­
leg az érdekeltek közül ezen tárgyaláson 
senki sem jelenik meg.

Egyben Ipolyság nagyközség elöljáró­
sága,' a kisajátítási terv egyik példányá­
nak megküldése mellett azon meghagyás­
sal értesittetik, bogy a tervrajzot és ösz- 
szeirást a községházánál a tárgyalást meg­

előzőleg legalább 15 napig közszemlére 
te»ye ki és úgy erről valamint a Lugyalu, 
idejéről az érdekelt feleket névszennt ér­
tesítvén az arról kiállított bizonylatot a 
tárgyalás alkalmával a bizottság elnökének 
mutassa be illetve adja át.

Miről Czompó Ede vármegyei másod- 
főjegyző, Berkó István és Draskóczy Jenő 
kb. tagok, valamint Herczeg Vince tör­
vényhatósági bizottsági tagok —- úgyszin­
tén a m. kir. államvasutak budapo-t-ba - 
parti üzletvezetősége ezen hirdetménynek 
kézbesítési Ívvel való megküldésével azzal 
értesittetnek, hogy a hirdetmény a Buda­
pesti Közlönynek — mint hivatalos hír­
lapnak, és a Konti Lapoknak — mint 
helyi lapnak. — egyszeri illetve három­
szori közhi ré tétel végett megkuldetik.

Ipolyság, 1914. évi julius 29.
kb. h. elnök helyett.t

Felhívás!
A kereskedelemügyi miniszter ur a hadügyi vezető­

séggel egyetértve továbbra is megengedte a gyógyszerek 
és fertötlenitö-szerek vasúti szállítását.

Erről a magy. kir. államvasutak igazgatósága 223. 
944-F IV. A. számú rendelete a mai napon intézkedik.

Tekintettel arra, hogy a belügyminiszter ur ma ki­
adott rendeletében utasítja összes közegeit, hogy gon­
doskodjanak arról, miszerint a községek, városok, korhá- 
zaK, gyógyszertárak kellő mennyiségű fertötlenitö-anyag- 
gai haladéktalanul felszereltessenek, felkérjük az összes 
alispán főszolgabiró, polgármester és jegyző, valamint
a gyógyszerész urakat, hogy szükségletüket.____________

Ljjgoform fePtőtlenitő-szerbei)
haladéktalanul adják fel, hogy a rendeléseket, mig a 
készlet tart, azonnal teljesíthessük.

Dr. KELETI és MURÁNYI
vegyészeti-gyár Újpesten

tiP 'üli c.te; vüft

Jő család elvállalja vidékről 

jövő polgári iskolai leány nö­

vendékek ellátását.
Cím a kiadóhivatalban.

3—5 _________________ __________
Hontvármegye közigazgatási bizottságától. 
1223. 1914. kb. szám.

Hirdetmény.
kereslted lmiigyi m. kir. miniszter ur 

folyó évi julius hó 18-án kelt 50910. III. 
1914 számú rendeletevei a m. kir. állam­
vasutak budapest-balpar i üzletvezetősége 
altai az emlite't. vasút Ipolyság állomásá­
nak bővítési céljaira szükséges és Ipolyság 
nagyközség határa ban a kisajátítási terv 
és összeírásban részletenként kitüntetett 
földterületekre nézve a kisajátítási'eljárást
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a jelenkor legtökéletesebb tetőlemeze. Tűzbiztos, szagtalan viharálló. 

Raktárak, öreg zsindelytetők legalkalmasabb fedéllemeze.

Főelárusitó: Eggenliofer fakereskedő IpolvMáu-
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